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Ata da 11" Sess� Ordinária do 010 

Período Legislativo la Câmara Municipal 
de Vereadores de Tomar do Geru/SE, 
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de 2025. 
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As nove horas e vinte minutos do dia treze de março de dois mil e vinte e cinco, no edificio da 

C§mara Municipal, na sala de suas sessões, reuniram-se os Vereadores para realizarem a Décima 

Primeira Sessão Ordinária do Primeiro Periodo Legislativo da Câmara Municipal de Vereadores de 
Tomar do Geru/SE. Presentes os Vereadores: Jackson dos Santos Nascimento - Presidente; Maria 
Edna Lima Santos - Vice-Presidente; Thiago Guimar�es Silva - Primeiro-Secretário; José 
Velames da Silva; Dayson da Silva Lima; Antônio José Avelino de Aguiar; Edeleide Velames 
da Silva Guimaräes; Atenilza Alves dos Santos; Reinaldo Celso Nascimento da Silva. Havendo 
número regimental, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão. No Expediente: foi lida e 
aprovada a ata da 09ª Sessão Ordinária do 01° Período Legislativo. No m. s, foi apresentado o 
Projeto de Lei n. 006/2025 - Substitutivo, que altera as alíquotas previstas no: incisos I, I, III eo$ 
2°, do art. 42, e ficam incluídos § 11 e § 12, ao referido artigo, da Lei Municipal n. 509/2006. e dá 
outras providências. Bem como, o Projeto de Lei n. 007/2025, de iniciativa do Vereador Thiago 
Guimarães Silva, que institui o "Dia do Canteiro no município de Tomar do Geru/'SE e dá outras 
providências, e o Projeto de Decreto Legislativo n. 001/2025, o qual concede o "Título de Mérito 
Legislativo Feminino" às vereadoras que contribuíram para o desenvolvimento do município de 

Tomar do Geru/SEe dá outras providências. Aberto o Pequeno Expediente:o Vereador Thiago 

Guimarães Silva cumprimentou a todos; disse que deu entrada no Projeto de Lei n. 007/2025 que 

institui o �Dia do Canteiro", uma forma de homenagear os trabalhadores das pedreiras; que grande 

parte das familias de Tomar do Geru/SE tiram a subsistência dessa atividade; esclareceu que a 

escolha do dia não foi feita de forma aleatória uma vez que todo dia 07 de setmbro o padre, como 

uma tradição local, homenageia os comerciantes, os quebradores de pedra; que é uma homenagem 

aos canteiros porque representam a riqueza histórica e cultural do nosso Mu icípio; que o projeto 

tem também a finalidade de promover atividades de cunho educacionale cu ural que valorizam a 

memória e a tradição da Cantaria em Tomar do Geru/SE; por fim, pediu aos membros da Casa que 

avaliem e aprovem o projeto. O Vereador Reinaldo Celso Nascimento da Silva cumprimentou a 
todos; disse que todos os projetos que forem colocados em pauta e que for em beneficio do povo não, 
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terá problema algum; sobre o Projeto apresentado pelo Vercador Thiago, disse que é uma justa 

homenagem, que os Cantciros merecem um dia comemorativo, e o projeto será avaliado e com 

certeza votará a favor. O Vereador Antônio José Avelino de Aguiar cumprimentou a todos; disse 

que exerceu a função de canteiro por um bom tempo, inclusive deixou a função há uns sete meses; 

que realizou visita esta semana a alguns locais; indicando que apoia o Proj. to apresentado pelo 

Vereador Thiago terá seu apoio; referindo-se aos canteiros, disse que sempre sitará eles; que o dia 

escolhido realmente não é aleatório; que além desse dia, sempre estarão à d sposição, porque eles 
merecem muito mais; que acredita que todos do Poder Legislativo sempe estarão em defesa 

daqueles que ocupam essa função sofrida; convidou os vereadores para visitar os canteiros. A 

Vereadora Maria Edna Lima Santos cumprimentou a todos; disse que voltou no tempo com o 

projeto apresentado pelo Vereador Thiago porque quando era pequena ia para pedreira de seu pai, 
com seus irmãos, e ficava quebrando brita, na brincadeira: parabenizou cada um que trabalha 

diretamente com a pedra porque são grandes guerreiros, todos sabem que não é um trabalho fácil; 

parabenizou o Vereador Thiago pela iniciativa em criar esse dia; citando parte da justificativa do 

projeto; parabenizou o Vereador Antônio que também é canteiro e todos aqueles que trabalham 

diretamente com a exploração da pedra; agradeceu a Diretora Geral - Emilena Araújo pelo evento 

promovido na terça-feira em homenagem ao Dia Internacional da Mulher, também a todas as 

mulheres e homens que compareceram naquele momento; sobre o Projeto de Decreto Legislativo, 

citou todas as mulheres que já foram eleitas como vereadoras nesta Casa, refo ando as dificuldades 

que as mulheres passam no processo legislativo eleitoral, disse que é justo c reconhecimento pela 

Casa Legislativa dessas mulheres, quanto à importância delas para o caminho que foi traçado para os 
dias de hoje; que a Câmara Municipal já foi composta só de homens e essas mulheres foram 

essenciais para essa mudança, elas merecem todo o mérito; informou aos vereadores que compõem a 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação sobre a reunião que ocorrerá no dia dezoito de março; 
por fim, agradeceu. Aberto o Grande Expediente: a Vereadora Edeleide Velames da Silva 

Guimar�es cumprimentou a todos; lembrou da Audiência Pública que ocorrerá na sexta-feira, 
reforçando que espera a participaç�o de todos para entender o projeto, em decorrência da urgência e 
por ser preocupante a todo cidadão; por fim, agradeceu. A Vereadora Atenilza Alves dos Santos 

cumprimentou a todos; disse que apoiará o projeto apresentado relativo ao �Dia do Canteiro"; 
esclareceu que se abster, como já fez, não é vergonha; que outro dia falou sobre respeito, mas alguns 
continuam falando se sua pessoa, dizendo que o Parlanmentar e Vereador Thi: 20 Guimar�es Silva, 
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deveria dar exemplo, mas continua mandando figurinhas dela e se seu esposo em grupos de 

WhattsApp: reforçando que é mulher de caráter, mãe, de família trabalhadeira e honesta; destacando 
que nào quer mais seu nome em figurinha, referindo-se a todos que fazem isso; referindo-se ao 

Vereador Thiago Guimar�es Silva, disse que quer respeito porque nunca mexeu com ele ou com a 

familia dele: esclareceu também que ela e o seu esposo foram para o grupo do Prefeito e não 

precisaram se vender para isso; convidou a todos para participar da Audiência Pública que ocorrerá 

na sexta-feira: por fim, agradeceu. 0 Vereador José Velames da Silva cumprimentou a todos; 

destacou que todos os vereadores são iguais e devem se respeitar para que a sociedade respeite os 

vereadores; convidou a todos para participar da Audiência Pública, referindo-se a Vereadora Maria 

Edna, disse que ela tem a obrigação de estar lá para que veja a situação que o Fundo está, a qual não 

foi provocada por nenhum parlamentar que está na Casa hoje e nem pelo Ges or atual; reforçouo 

convite para comparecimento de todos e que estará lá para ouvir; que semp. foi um defensor do 

funcionário públicoeo dia de amanhã será para isso; por fim, agradeceu. O Vereador Dayson da 

Silva Lima cumprimentou a todos; falou da importância dos Canteiros, para a economia do 

Município e para as famílias desses homens guerreiros, os quais sustentam suas famílias na força do 

martelo; parabenizou o Vereador Thiago Guimar�es pela iniciativa; parabenizou a Vereadora Maria 

Edna pela sua representação, trazendo a memória de grandes representações femininas que passaram 

nesta Casa e merecem ser lembradas; fez votos de que existam mais colegas parlamentares para que 

tragam a suas contribuições para o Município; convidou todos os servidores ativos e inativos para 

participarem da Audiência Püblica, independente de lado, para que possam tomar suas próprias 
conclusões e decisões; referindo-se ao Vereador José Velames, disse que ele coloca o Projeto como 

uma salvação, mas é um paliativo, por isso estará na Audiência Pública e estará lá para ouvir o 

servidor que é o mais afetado; ressaltou que existem coisas no projeto que nãT concorda e existem 

coisas que é preciso, mas é um decisão que tomará junto aos servidores; concdendo a palavra ao 

Vereador Thiago Guimarães Silva, este referindo-se a Vereadora Atenilza A es dos Santos, disse 

que há cerca de uma semana houve uma reunião, na qual a vereadora informcI que estava sofrendo 

perseguição e, questionada se seria de algum vereador desta Casa, afirmou que não; que, apesar disso 

foi surpreendido, hoje, com a vereadora citando o seu nome, que não sabe quem a persegue ou fala 

mal; destacou que como a vereadoraé pessoa de família ele também o é e de muito boa familia: 

esclarecendo que todas as vezes que a vereadora usar a tribuna para falar em seu nome usará também 

para respondê-la; com a palavra o Vereador Dayson da Silva Lima, por fim, agradeceu. o Vereador 
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Antônio José Avelino de Aguiar cumprimentou a todos; disse que o primeiro compressor para 
perfuraç�o de pedra chegou há vinte anos, estava presente quando isso aconteceu; que vinte anos 

depois, há cerca de seis meses, ainda estava lá trabalhando nesse compressor; que quando precisou 

tirar a carteira de detonador, junto ao Exército, foi um dos primeiros; que isso faz parte da sua 
história. todos os acontecimentos da cidade em relação à pedreira sempre esta lá e ainda continuo; 

que continua fazendo suas visitas às famílias, toda quinta-feira, especialmentt as pessoas enfermas, 
questionando se a água potável está chegando, se outros beneficios que vem do Gestor do Municipio 

estå chegando a tempo; ressaltando que tem convicção de que passará os quatro anos fazendo isso, 
independente se vai passar mais tempo aqui ou não, porque é algo que gosta de fazer; destacou que 

essa visita é voltada à população, independente do lado que apoia; esclareceu que a sua presença na 
casa da população não o faz melhor ou pior que os demais, é simplesmente uma forma diferente de 

fazer o mandato de vereador; reforçou que o Projeto que institui o �Dia do canteiro" tem seu apoio e 
caso ele seja acompanhado de um evento, com esses profissionais, será ainda mais aperfeiçoado; por 

fim, agradeceu e informou à população que neste domingo estará fazendo algumas visitas. Na ordem 

do dia: foi colocado em votação o Regime de Urgência do Projeto de Lei n. 006/2025, o qual foi 
aprovado por maioria, comn sete votos favoráveis, sendo que a Vereadora Maria Edna Lima Santos 

se absteve, uma vez que haveria outras questões mais urgentes a serem discuti ias antes da votação 

do projeto. Nada mais havendo, o Senhor Presidente declarou encerra ua a Sessão e para 
constar foi lavrada a presente Ata que vai assinada por todos os Vereador s. 

Jackson �os Santos Nascimento 
Presidente da Câm. Mun. de Ver. de Tomar do Geru/SE 

Maria Edna Lima Santos 
Vice - Presidenta da Câm. Mun. de Ver. de Tomar do Geru/SE 

Thiago Guimar�es Silva 
Primeiro-Sec. da Câm. Mun. de Ver. de Tomar do Geru/SE 
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Antônio José Avelino de Aguiar 
Vereador 

Atenilza Alves dos Santos 
Vereadora 

ESTADO DE SERGIPE 

Dayson da Silva Lima 
Vereador 

Edeleide Velames da Silva Guimarães 
Vereadora 

José Velames d Silva 
Vereador 

Reinaldo Celso Nascimento da Silva 
Vereador 
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